
Sfofotska ftraiina 
Crensovcl. Čeprav smo že o veličastni proslavi, 

katere se je udeležilo okrog 18.000 ljudi, pisali 
v zadnji .številki »Slov. gospodarja«, vendar se 
napišemo nekaj vtisov, ki smo jah doživeli. Pro

slava Je bila tako sijajna, da je Prekmurje ne 
pomni Nikjer v letopisih nI zabeleženega, da bi 
se v Slovenski Krajini zgodilo nekaj stičnega. 
Uvod v proslavo je bilo v soboto zvečer kresova

nje in odkritje spominske plošče na »Našem do

mu«. Ko pa je v nedeljo zjutraj sonce vzhajalo 
izza gorskih velikanov ter ožarjalo prostrano 
prekmursko ravan, so se začele zgrinjati velikan

ske množice ljudi proti Crensovcem. Kader redite

ljev, ki je b£l že na vse zgodaj na nogah, je imel 
polne roke dela, da je to množico razvrstil kot je 
bilo določeno. Svoje posle je častno izvršil, za kar 
mu gre vse priznanje. Ljudje se niso zbali dolge 
poti in izdatkov, samo da se ndeležijo te zgodovin

ske svečanosti. Nekateri so po cele Tire čakali na 
prihod svojega voditelja dr. Antona K o r o š 

c a in ko so zvedeli, da se je po sprejemu po, 
občinskih možeh odločil, da pojde peš, je po vsej; 
množici završalo. Ko je Sel mimo množic, so ga ; 
povsod spremljali gromki agritjun lifii i. Po pri: 
hodu na balkon »Našega doma« se je razvil' 
tri četrt ure dolg sprevod, ki je neprestano vzkli

kal kraljn, kraljevskemu domu, voditelju Sloi 
vencev, banu, g. Klekln in vsem odličnim go

stom ter enako za i 'nihuTiln» nifiliirniin moi 
žem. Vse, kar smo ta dan doživeli, nam ostane 
v neizbrisnem spominu. Vsak pa, ki se proslave 
ni udeležil, je obžaloval, zakaj ni šel. Iz vse 
prireditve in udeležbe se jasno vidi, da na skraj

ni severni meji Jugoslavije živijo narodno za

vedni ljudje, ki so pripravljeni s svojo krvjo 
vedno hraniti svojo rodno Besnijo, kjer so zagle

dali luč sveta in kjer j3i je dobra prekmurska 
mati učila slovenskega jez 

stir. — Na tem mestu opozarjamo junaka, ki 
rad zahaja v gostilne, si narod jedi in pijače 
in ko si želodček napolni, kar tebi nič mend nič 
brez plačila, odide. Zaenkrat njegovo irne pri

krijemo, če se pa ne bo poboljšal, ga bomo ime

noma navedli, ker je nas druge vaščane sram, 
če moramo poslušati take stvari, ki mečejo sla

bo luč tudi na druge. 
Dolnjelendavshe gorice. V predzadnji številki 

»Slov. gospodarja« smo pisali o bolezni »griža« 
ter o njenih žrtvah. Sedaj se je zdravstveno sta

nje hvala Bogu zboljšalo in se je bolezen zelo 
omejila. — Bliža se čas trgatve. Z žalostjo v 
srcih opazujemo, kako nam v nekaterih krajih 
grozdje gnije. Nekateri goričanci ne bodo pri

delali niti toliko, da bi krili stroške obdelovanja. 
— Mogočno pojejo v nekaterih ltrajih klopotcI 
svojo jesensko pesem, ki mimo idočega popotni

ka navdušuje ter ga vabi k zorečemu grozdju, 
rekoč: Klo, klo. klo — posezi, trgaj, sad užij — 
za časom maja ne žaluj! 

Sv. Sebeščan. Prejšnji mesec je bilo pri nas 
pomembno tridnevno zborovanje prekmurske ka

toliške inteligence. Med drugimi so se tečaja 
udeležili narodni poslanec dr. Klar, banska svet

nika gg. Klekl in Bajlec, gimnazijski ravnatelj 
g. Zobec, dekan g. Jerič in ostala naša inteli

genca, posebno duhovniki. Predavanja so bila 
med drugim o agrarni reformi (Jerič), o sezon

skem delavstvu (Kerec in Bejek), o kmečki iz

obrazbi (Zobec). Predavali so še: Klekl, škra

ban, Rous, Berden in drugi. Po vsakem preda 
vanju se je razvila zelo živahna in dolga deba

ta. Vsak dan je bila peta sv. maša in večemice. 
Zainji dan je bilo skupno sv. obhajilo. Tečaj je 
na vsak način dosegel svoj namen. 

Sv. SebeSčan. Naši delavci v inozemstvu imajo 
letos precej nesreč. Roko si je zlomila Kerec 
Marija iz Prosečke vasi, nego pa Horvat Štefan 
od Sebeščana ter roko natrl Šeruga Janez. Daj 
Bog, da bi se vsi zdravi vrnili. — Duše si jih se

veda še več polomi. 
Sv. Sebeščan. Delo pri našem domu gre proti 

koncu. Do 1. oktobra bo dom popolnoma dogo

tovljen in odprt faranom. Dom bomo blagoslo

vili šele k božiču, to pa zato, ker se do takrat 
že vrnejo naši delavci, ki so največ prispevali in 
zato se naj tudi z nami veselijo. Zopet so daro

vali za naš dem po 50 din: Santavec Marija, Pa

latin Alojz in žena, Pujs Klarica, Komin Linika, 
Gomboši Marija, Broder Kalman, Horvat Marija, 
Horvat Franc, Gomboši Franc, Celeč Prane, Ce

leč Alojzija, Panker Ivan, Franc, Drobec Ma

rija, Gomboši Terezija, Fujs Verona, Pintarič 
Ana, Kelner Karel in žena, šeruga Štefan, Graj 
Štefan, Zelko Ilonka, Broder Terezija, santavec 
Franc, Ludovik, Kerčmar Štefan in žena t e r 
hčerki Justina in Milika, Kuplen Ivan, Kreft Ja

nez; Zelko Karel 100, Ficko Verona 100, Fujs 
Terezija 40, Anton 20, Fujs Janez 20, Picko 
Alojzij 80, Horvat Jožef 40, Broder Franc 40, 
Domijan Šarika 132, Gyergyek Marija 132 din. 
Bog vam bodi plačnik! Nadaljnji seznam darov 
bo sledil. Iz Argentine nam je poslal žokš iz Ša

lamenec 1300 din, katere je nabral med rojakL 
Moščanci. Naša gasilska četa je dala napeljati 

k nam telefon, ki je nameščen v gasilskem domu. 
Stroškov je okrog 5000 din. — Vodia naše že

Turnišoe. Prejšnji teden so začeli pri naši šoli 
delati betonirano ograjo, ki je bila zelo potreb

na, kajti stara je bila že v slabem stanju. Pre

den so ša ataeK gsaditi, pa je bilo malo sitnosti 
z gospo sosedo, ker je t a trdila, da bo ograja 
cegala za zidom njene hiše na njeno ozemlje. 
Toda komisija je dokazala nasprotno, s čemer 
se je soseda morala sprijanniti. — Že 14 dni 
traja šolski pouk, a še vedno imamo v resnici 
dve, a na papirju tri učne moči, kar je ravno 
za polovico premalo. Otroci imajo samo trikrat 
na teden pouk, kar daleko ni dovolj. Starši so 
nejevoljni, ker otroci ne morejo redno posečati 
pouka. Zato ponovno prosimo merodajno oblast, 
da ustreže wrfs.ind,irim prošnjam ter nam na

stavi mflnsfrnp število učiteljstva! — Kaj pra

vite k temu? Nekemu posestniku je pes utrgal 
verigo ter z njo zbežal na travnike sosednje vasi. 
Tam sta ga ujela dva fantalina, ga privezala in 
nato z revolverjem streljala vanj. Uboga žival 
se je mučila in v bolečinah zvijala, dokler ni 
prišel zakupnik lova, ki se je usmilil trpeče ži

vali ter ji pognal kroglo v glavo. Ali ni to skraj

na trdosrčnost? Pes je bil baje žrtev nekega 
maščevanja. 

Mala Poiana. Tudi mi se začenjamo oglašati 
v »Slov. gospodarju«, da ne bo kdo trdil, da smo 
taki zaspanci. Proslava v črensovcih nam bo 
ostala v neizbrisnem spominu, ker kaj sličnega 
še nismo doživeli. — Sedaj mlatimo in oprav

ljamo druga jesenska dela. Otavo smo že spra

vili, le tu in tam se opazi kakšen zapozneli ko

sec, ki je prej ni utegnil pokositi. — Za g. Ran

tašem nam je težko, ker je bil dober dušni pa



lezniške postaje bo šel še to jesen v pokoj in to 
zaradi bolezni. Bil je zelo priljubljen in prijazen 
z vsakomur, želimo mu, da bi svoj pokoj dolgo 
užival in da bi popolnoma okreval. 


